

江门日报

赋能侨都 读懂江门

农历乙巳年
四月初三

2025年4月
星期三

30

总第
12996期

24小时报料:4008 4567 88
江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日8版 开平12版

习近平对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出重要指示强调 全力救治受伤人员 妥善做好遇难人员善后 坚决防范遏制重大安全事故发生 李强作出批示

新华社北京4月29日电 4月29日12时25分,辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾。截至14时,事故已造成22人死亡,3人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,辽宁辽阳市白塔区一饭店发生火灾造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作,尽快查明原因,依法严肃追究。

习近平强调,“五一”假期在即,群众出行增多,假日活动密集,各地区和有关部门要落实安全责任,完善应急预案,排查风险隐患,坚决防范遏制重大安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力组织人员搜救和伤员救治,妥善做好遇难者善后等

工作,同时抓紧查明事故原因,依法依规严肃追究责任。当前“五一”临近,国务院安委会要指导督促各地各方面深入排查安全隐患,强化安全生产措施落实,严防各类重大事故发生。

根据习近平重要指示和李强要求,应急管理部已派出工作组赶赴现场指导做好应急处置工作。辽宁省、辽阳市已组织力量开展救援处置。目前,现场救援、善后处置等工作正在进行中。

习近平在上海考察时强调 加快建成具有全球影响力的科技创新高地 蔡奇陪同考察



习近平在位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区人工智能产品体验店考察。新华社发



习近平在位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区,同在参加“下一代智能体的自主进化”主题沙龙的青年创新人才亲切交流。新华社发

新华社上海4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在上海考察时强调,上海承担着建设国际科技创新中心的历史使命,要抢抓机遇,以服务国家战略为牵引,不断增强科技创新策源功能和高端产业引领功能,加快建成具有全球影响力的科技创新高地。

29日上午,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下,来到位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区调研。

“模速空间”是上海市打造的人工智能大模型专业孵化和加速平台,已入驻企业100余家。习近平来到这里,通过短视频了解上海市人工智能产业发展情况,察看重点孵化企业的大模型产品展示,听取相关技术研发和企业生产经营介绍。习近平对上海积极发展人工智能取得的实效给予肯定。他指出,人工智能技术加速迭代,正迎来爆发式发展,上海要总结好以大模型产业生态体系孵化人工智能产业等成功经验,加大探索力度,力争在人工智能发展和治理各方面走在

前列,产生示范效应。在“模速空间”3层,一场以“下一代智能体的自主进化”为主题的沙龙正在举行。习近平高兴地参与进来,同现场青年创新人才亲切交流。大家纷纷向总书记汇报所在团队开展人工智能技术研究和产业应用的收获体会。习近平对大家说,人工智能是年轻的事业,也是年轻人的事业。我们正在全面推进强国建设,民族复兴伟业,正是年轻一代展示才华、大显身手的好时候。实现中华民族的伟大复兴,寄希望于年轻人。

大家要怀爱国之心、立报国之志,增强国之能,把个人奋斗同国家前途命运紧紧联系在一起,跑好历史的接力棒,在推进中国式现代化的宽广舞台上绽放绚丽的青春光彩。

随后,习近平走进人工智能产品体验店。柜台上,智能眼镜、智能儿童玩具、智能乐器等创新产品琳琅满目,习近平详细了解产品功能和市场行情,还饶有兴趣地戴上智能眼镜亲身体验。他表示,我国数据资源丰富,产业体系完备,市场空间巨大,发展人工智能前景广阔,要加强政策支

持和人才培养,努力开发更多安全可靠的优质产品。

离开时,创新生态社区的科研人员和企业员工高声向总书记问好,欢迎总书记再来。习近平频频向大家挥手致意,祝大家五一劳动节快乐,勉励大家不断干出新业绩、作出新贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

习近平访问金砖国家新开发银行

新华社上海4月29日电 4月29日上午,国家主席习近平在上海访问金砖国家新开发银行,并会见新开发银行行长罗塞芙。

习近平抵达时,罗塞芙率新开发银行4位副行长及员工热情迎接。

习近平祝贺罗塞芙再次当选新开发银行行长。习近平指出,新开发银行是首个由新兴市场国家和发展中国家创立并主导的多边开发机构,是全球南方联合自强的创举,顺应了改革和

完善全球治理的历史潮流,成长为国际金融体系中新兴力量和全球南方合作的金字招牌。

习近平强调,“大金砖合作”已经迈入高质量发展阶段,新开发银行也要开启高质量发展的第二个“金色十年”。要践行初心,紧贴全球南方发展需求,提供更多高质量、低成本、可持续的基础设施融资;练好内功,完善管理和运营,实施更多科技金融、绿色金融项目,助力发展中国家弥合数字鸿沟,加快绿色低碳转型;开

拓进取,在国际金融架构改革的讨论中放大全球南方声音,维护全球南方正当权益,支持全球南方国家走好现代化道路。中方作为东道国,将一如既往支持新开发银行运营发展,愿同新开发银行加强项目合作,聚焦绿色、创新、可持续发展,取得更多务实合作成果;愿通过新开发银行同其他成员国分享发展经验,提供更多国际公共产品。

习近平指出,全球南方群体性崛起,成为维

护世界和平、促进共同发展、完善全球治理的重要力量。无论国际形势如何变化,人类发展进步的大方向不会改变。中国发展靠的是自力更生、艰苦奋斗,将坚定维护自身正当权益和国际社会共同利益。

罗塞芙感谢中国长期以来为新开发银行发展壮大提供强有力支持,表示在习近平主席英明领导下,中国取得非凡发展成就,为推进全球治理发挥重要作用,一定能够实现中华民族伟

大复兴的愿景。她说,在当今世界动荡形势下,中国政府坚定维护全球南方利益,坚定支持多边主义,坚定捍卫国际公平正义,推动构建人类命运共同体,为国际社会树立了典范。单边主义、保护主义侵蚀国际法权威,损害产业链供应链稳定。新开发银行将坚守初心,积极作为,为促进发展中国家和新兴市场国家发展作出贡献。

蔡奇、何立峰、陈吉宁等参加上述活动。

市领导会见我市受表彰的全国、省劳动模范和先进工作者以及先进集体代表

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)在“五一”国际劳动节即将到来之际,4月29日下午,市委书记陈岸明,市委副书记、市长吴晓晖,市政协党组书记、主席张磊,市委副书记郑泽辉,市人大常委会党组书记、副主任凌传茂等市领导同志会见了我市受表彰的全国、省劳动模范和先进工作者以及先进集体代表并合影留念。

劳动模范和先进工作者是人民的楷模、国家的栋梁。长期以来,一代又一代劳动模范和先进工作者在促进事业发展、推动时代进步中发挥了示范引领作用。今年,我市一批先进个人和先进集体被授予全国、省劳动模范和先进工作者,以及先进集体称号。中国电信股份有限公司江门蓬江区分公司党委委员、副总经理、纪委书记李爱婷,无限极(中国)有限公司新会生产中心总监

胡流云,中车广东轨道交通车辆有限公司车体车间主任助理黄小红获授予“2025年全国劳动模范”荣誉;台山市农业技术推广中心良种示范场场长谢文青获授予“2025年全国先进工作者”荣誉。14人被授予“广东省劳动模范”称号,1人被授予“广东省先进工作者”称号,4个单位被授予“广东省先进集体”称号。

会见时,陈岸明代表市委、市政府,向受表彰的先进个人和集体代表表示热烈祝贺,感谢大家为江门经济社会发展作出的积极贡献,并向奋战在各行各业的广大劳动者致以节日的美好祝福和诚挚问候!他表示,受表彰的先进个人和集体是各自行业领域的精英和标杆,希望大家珍惜沉甸甸的荣誉,戒骄戒躁、谦虚谨慎,继续努力奋斗,当好表率、再立新功。

市领导蔡德威参加活动。

市领导林健生参加检查。

市人大常委会举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨理论学习中心组学习会 把学习成果转化为推动人大工作的实际成效

江门日报讯(记者/赵可义 通讯员/区志宏)4月29日,市人大常委会举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨理论学习中心组学习会,并召开党组(扩大)会议暨主任会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述、中央八项规定及其实施细则精神,研究贯彻落实措施。市人大常委会党组书记、副主任凌传茂主持会议并讲话,市领导钟军、冯立坚、吴国杰、余中华等参加会议。市委理论学习中心组有关同志到会指导。

凌传茂指出,要深刻领会学习教育的重要意义,系统学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述、中央八项规定精神等,引导党员干部在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上始终同党中央保持高度一致。要牢牢把握学习教育的关键环节,准确把握目标要求和重点任务,一体推进“学、查、改”,确保学习教育有力有序推进。要高标准严要求推动学习教育见行见效,把开展学习教育同落实党中央重大决策部署、完成常委会及机关各项重点工作紧密结合起来,引导机关党员干部高质量完成学习教育各项任务。

下转 A03 版

吴晓晖督导检查安全生产和防灾减灾工作

以“时时放心不下”的责任感 扎实抓好“五一”假期安全防范工作

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信)4月29日,市长吴晓晖到江海开展“五一”假期安全生产和防灾减灾工作督导检查,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产、消防工作的重要指示批示精神,始终绷紧安全这根弦,以“时时放心不下”的责任感,扎实抓好“五一”假期安全防范工作,让群众

度过一个平安欢乐的假期。吴晓晖来到江门高新智创城项目在建工地、广东西啡科技有限公司、信义环保特种玻璃(江门)有限公司和横海南电排站(水闸),深入检查企业安全生产、消防安全生产工作,实地查看水闸设施设备、安全运行、水位监测等情况,听取安全生产管理和防汛备汛工作情况汇报。

吴晓晖强调,各级各部门要深入实施“隐患排查治理年”行动,针对“五一”假期安全形势特点,压紧压实安全生产责任,紧盯抓牢道路交通、建筑施工、消防安全、危化品、工贸等重点行业领域,持续开展风险隐患排查整治,加强安全教育培训,牢牢守住安全底线。要做好强对流、强降雨等灾害天气预报预警,加强堤围、水库等重点部位巡查排查和除险加固,强化城市内涝安全防范,确保各项防汛防灾措施抓实抓到位。要认真做好值守应急工作,加强会商研判,提前做好防御保障,确保社会大局安全稳定。